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Povezivanje vinara s gastronomskim proizvođačima (OPG Škarika, lokalni medari, proizvođači 
bučinog ulja) stvara mogućnost oblikovanja kompletne eno-gastro ponude destinacije, koja povezuje 
poljoprivredu, turizam i kulturu. 

Smjernice za razvoj eno-gastro turizma 

Za daljnji razvoj gastronomskog i vinskog turizma TZPPP planira provedbu sljedećih aktivnosti: 

• Kreiranje eno-gastro karata i vodiča  

Izrada tiskane i digitalne karte s prikazom OPG-ova, restorana, kušaonica, vinarija i tematskih 
događanja. 
Vodič će sadržavati informacije o autohtonim proizvodima, tradicionalnim jelima, vinskim 
sortama i mogućnostima posjeta. 

• Poticanje ugostitelja na korištenje lokalnih namirnica 

U suradnji s lokalnim proizvođačima, TZPPP će promovirati koncept “Od polja do stola”, 
kojim se potiče upotreba sezonskih i autentičnih sastojaka u ugostiteljskoj ponudi. 
Planira se uvođenje oznake “Posavsko & Prigorsko na tanjuru” kao oznake kvalitete za 
restorane koji koriste lokalne proizvode. 

• Organizacija gastronomskih manifestacija 

Uvođenje i promocija manifestacija koje povezuju tradiciju, kulinarstvo i lokalne proizvođače: 

o Dani bučinog ulja Posavine i Prigorja 
o Sajam meda i pčelinjih proizvoda 
o Vinski vikend Brckovljani 
o Posavska kuhinja na otvorenom (kulturno-gastronomski piknik uz Savu). 

Ove manifestacije stvaraju autentičan turistički doživljaj i istodobno doprinose gospodarskom 
jačanju lokalnih proizvođača. 

Projekt 2: “Posavski stol” – eno-gastro manifestacija 

Opis projekta: 
„Posavski stol“ je zamišljen kao godišnji sajam i festival hrane, pića i domaćih proizvoda, koji 
okuplja OPG-ove, vinare, ugostitelje, škole, udruge i posjetitelje iz cijele Zagrebačke županije. 
Festival promovira lokalnu gastronomiju i tradicijske proizvode kroz degustacije, kulinarske 
radionice, natjecanja u pripremi jela i glazbeno-zabavni program. 

Cilj projekta: 
Pozicionirati Posavinu i Prigorje kao prepoznatljivu eno-gastro destinaciju Zagrebačke županije, 
istaknuti kvalitetu lokalnih proizvoda te stvoriti manifestaciju koja postaje zaštitni znak destinacije. 

Nositelj i partneri projekta: 

• Turistička zajednica područja Posavine i Prigorja (TZPPP) 
• OPG-ovi, vinarije i lokalni proizvođači 
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• Ugostitelji i kulturne udruge 
• Turistička zajednica Zagrebačke županije 
• Lokalni mediji i obrazovne institucije 

Ključne aktivnosti: 

• organizacija sajma i pratećeg kulturnog programa, 
• natjecanja u pripremi tradicionalnih jela, 
• promocija vina, rakije, meda i bučinog ulja, 
• uključivanje škola i udruga u edukativne radionice, 
• suradnja s gastronomskim influencerima i medijima. 

Financiranje: 
Projekt će se sufinancirati putem županijskih i nacionalnih natječaja, fondova za ruralni razvoj, 
sponzorstava lokalnih poduzeća i partnera. 

 

 

 

Očekivani rezultati: 

• povećanje turističkog prometa tijekom manifestacije, 
• promocija lokalnih proizvoda i ugostitelja, 
• jačanje brenda “Okusi Posavine i Prigorja”, 
• veća vidljivost destinacije u medijima i na društvenim mrežama, 
• stvaranje sinergije između proizvođača, TZ-a i posjetitelja. 

Eno-gastro turizam ima važnu ulogu u stvaranju identiteta Posavine i Prigorja. 
Kroz projekte poput “Posavskog stola” i razvoj vinskih te gastronomskih ruta, destinacija može 
postati kulturno-gastronomsko središte kontinentalne Hrvatske, gdje se spajaju tradicija, 
lokalni okusi i suvremeni doživljaji. Ovaj segment turizma doprinosi održivosti, zapošljavanju i 
brendiranju Posavine i Prigorja kao destinacije s dušom i okusom domaće kuhinje. 

3.4. Riječni, aktivni i prirodni turizam 
 
Aktivni i rekreativni turizam – Rijeka Sava kao središnji doživljaj destinacije 
 
Rijeka Sava i njezini pritoci predstavljaju jedan od najvrjednijih, ali još uvijek nedovoljno 
iskorištenih prirodnih resursa područja Posavine i Prigorja. Ovaj riječki sustav definira krajolik, 
identitet i način života lokalne zajednice te ima ogroman potencijal za razvoj ekoturizma, aktivnog 
odmora i interpretacijskog turizma. 
Sava nije samo prirodna granica – ona je živa os destinacije, simbol ravnoteže između čovjeka i 
prirode, između tradicije i suvremenog doživljaja. Kroz uređenje šetnica, biciklističkih staza i odmorišta 
uz rijeku moguće je stvoriti prepoznatljiv turistički proizvod koji povezuje tri općine TZPPP – 
Rugvicu, Brckovljane i Orle – u jedinstvenu zelenu rutu. 
 
Glavni ciljevi razvoja riječnog turizma 



61

 

 

 
Planom upravljanja predviđeno je sustavno uređenje, valorizacija i promocija riječnog područja 
Save i njenih pritoka kao središnjeg turističkog prostora za aktivni, rekreativni i eko turizam. 
U tom smislu, naglasak je na održivom korištenju prostora, očuvanju biološke raznolikosti i 
interpretaciji prirodnih vrijednosti kroz edukativne i doživljajne sadržaje. 
 
Ključne aktivnosti i razvojne mjere 

• Uređenje i signalizacija Savske šetnice  
Izgradnja i označavanje pješačkih i biciklističkih staza uz Savu, s odmorištima, vidikovcima i 
edukativnim tablama. 
Staza bi povezivala središta općina, sakralne objekte i lokalne OPG-ove, stvarajući jedinstvenu 
„Savsku zelenu rutu“ dostupnu rekreativcima i obiteljima. Signalizacija će pratiti vizualni 
identitet brenda „Posavina i Prigorje – doživi autentično“. 
 

• Razvoj riječnih tura i vodenih aktivnosti (kajak, čamac, foto-safari) 
U suradnji s lokalnim udrugama i sportskim klubovima predviđa se pokretanje vođenih 
kajakaških tura, panoramskih plovidbi i foto-safarija za promatranje ptica i flore. 
Ove aktivnosti mogu postati nova atrakcija kontinentalnog turizma u blizini Zagreba, 
namijenjena obiteljima, izletnicima i školskim grupama. 

 
 
 

• Izgradnja odmorišta i promatračnica ptica  
Postavljanje manjih odmorišta, drvenih vidikovaca i birdwatching promatračnica u zaštićenim 
područjima uz Savu (posebno u Orlima, gdje su prisutne brojne vrste močvarica i riječnih ptica). 
Time se osigurava edukativna funkcija i doprinos očuvanju prirodne baštine kroz odgovorno 
korištenje prostora. 
 

• Brendiranje projekta „Živa Sava – srce Posavine“ 
Uspostava identiteta Save kao simbola života i održivosti destinacije. Brend bi obuhvaćao 
zajedničke aktivnosti TZPPP, općina i udruga – od interpretacijskih staza, edukativnih 
radionica, tematskih festivala do volonterskih akcija čišćenja obale i očuvanja okoliša. 
Koncept „Žive Save“ promovirao bi destinaciju kao zelenu, aktivnu i ekološki odgovornu. 

 
Projekt 3: “Savska ruta i šetnica” 
 
Cilj projekta: 
Povezati prirodne točke, šetnice i rekreacijske zone uz rijeku Savu u jedinstvenu turističku i 
edukativno-doživljajnu rutu koja povezuje tri općine TZPPP i doprinosi održivom razvoju riječnog 
područja. 
 
Opis projekta: 
Projekt uključuje izgradnju i označavanje šetnica, biciklističkih staza i odmorišta uz Savu, postavljanje 
info-tabli i vidikovaca, te razvoj digitalne karte rute s interaktivnim sadržajem. 
Ruta će biti prilagođena za šetače, bicikliste, obitelji i zaljubljenike u prirodu, uz mogućnost spajanja s 
ruralnim i eno-gastro programima (npr. Ruta okusa, Dani Save, Posavski stol). 
 
Partneri projekta: 

• Turistička zajednica područja Posavine i Prigorja (nositelj) 
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• Općine Rugvica, Brckovljani i Orle 
• Hrvatske vode 
• Javne ustanove za upravljanje zaštićenim područjima 
• Lokalne udruge, škole i sportski klubovi 

 
Vrijeme provedbe: 
2025. – 2027. godina 
 
Ključne aktivnosti: 

• projektiranje i uređenje šetnice i odmorišta, 
• postavljanje signalizacije i interpretacijskih točaka, 
• digitalna promocija i mobilna aplikacija “Savska ruta”, 
• organizacija otvorenja i promotivnih događaja (“Dani Save”), 
• uključivanje lokalnih udruga i volontera u održavanje i animaciju prostora. 

 
Očekivani učinak: 

• povećanje broja posjetitelja i rekreativaca, 
• razvoj eko i rekreativnog turizma, 
• promocija rijeke Save kao prepoznatljivog turističkog brenda, 
• jačanje svijesti o važnosti zaštite okoliša i održivog razvoja, 
• umrežavanje lokalnih zajednica kroz zajedničke aktivnosti. 

Rijeka Sava ima potencijal postati glavni nositelj aktivnog, ekološkog i doživljajnog turizma u 
Posavini i Prigorju. 
Kroz projekt “Savska ruta i šetnica” i brend “Živa Sava – srce Posavine”, destinacija može stvoriti 
jedinstven spoj prirode, rekreacije i kulture te postati primjer održivog korištenja riječnih resursa u 
kontinentalnom turizmu Hrvatske. 
 
3.5. Kulturni i manifestacijski turizam 
 
Kulturne manifestacije i tradicijske priredbe predstavljaju jedan od ključnih elemenata očuvanja 
lokalnog identiteta, ali i snažan alat za promociju destinacije Posavine i Prigorja. Kultura, folklor i 
tradicija čine emocionalno središte zajednice, a njihova suvremena prezentacija doprinosi stvaranju 
autentičnog doživljaja za posjetitelje, koji sve više traže povezanost s lokalnim pričama, običajima i 
načinom života. 
Na području TZPPP kultura se prožima kroz svakodnevni život – od narodnih nošnji, tradicijskih 
pjesama i plesova, do gastronomije i rukotvorina. Ovaj bogati kulturni mozaik pruža čvrstu osnovu za 
razvoj manifestacijskog turizma, koji može postati nositelj brenda “Posavina i Prigorje – doživi 
autentično”. 
 
Smjernice za razvoj kulturnog i manifestacijskog turizma 
 

• Razvoj krovne manifestacije TZPPP – “Festival tradicije Posavine i Prigorja” 
Uspostava zajedničkog festivala koji okuplja sva tri područja (Rugvicu, Brckovljane i Orle) 
pod jednim identitetom. Festival bi predstavljao središnji godišnji događaj koji povezuje 
folklor, glazbu, gastronomiju, rukotvorine i lokalne proizvode, uz bogat zabavni i 
edukativni program. 

• Digitalizacija kulturnih sadržaja 
Izrada virtualnih tura, promotivnih video materijala i digitalnih arhiva kulturne baštine 
(KUD-ovi, rukotvorine, tradicijske nošnje, glazbeni zapisi). Ova aktivnost doprinosi očuvanju 
baštine i osigurava dostupnost kulturnih sadržaja široj javnosti, osobito mlađim generacijama. 
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• Umrežavanje kulturnih i obrazovnih institucija 
Stvaranje mreže suradnje između KUD-ova, kulturnih udruga, škola i općina kroz 
zajedničke radionice, natječaje, izložbe i volonterske programe. 
Time se potiče sudjelovanje mladih i prijenos tradicijskih znanja. 

 
Projekt 4: “Festival tradicije Posavine i Prigorja” 
 
Opis projekta: 
“Festival tradicije Posavine i Prigorja” planira se kao godišnja kulturno-turistička manifestacija koja 
okuplja sve lokalne dionike u trodnevnom programu posvećenom običajima, folkloru, rukotvorinama, 
glazbi i gastronomiji.Događaj bi se svake godine održavao u drugoj općini članici TZPPP, čime bi se 
poticala ravnomjerna zastupljenost i razvoj svih područja. 
 
Ciljevi projekta: 

• očuvati i promovirati tradicijsku baštinu Posavine i Prigorja, 
• stvoriti prepoznatljiv kulturni brend destinacije, 
• privući posjetitelje iz Zagreba i okolnih županija, 
• produžiti turističku sezonu i povećati boravak posjetitelja, 
• potaknuti lokalno gospodarstvo i promociju OPG-ova i ugostitelja. 

 
 
 

Partneri: 
• Turistička zajednica područja Posavine i Prigorja (TZPPP) – nositelj projekta, 
• Općine Rugvica, Brckovljani i Orle, 
• Kulturno-umjetnička društva (KUD-ovi), škole i kulturne udruge, 
• Turistička zajednica Zagrebačke županije, 
• Lokalne škole, obrtnici i mediji. 

 
Ključne aktivnosti: 

• organizacija središnjeg festivala (scenski program, sajam rukotvorina i gastronomije, koncerti, 
radionice), 

• izrada promotivnih materijala (video, foto, web), 
• edukativne radionice za djecu i mlade o tradicijskim vještinama, 
• natjecanja folklornih skupina i prezentacije nošnji, 
• suradnja s lokalnim ugostiteljima u kreiranju “festivalskog menija” od domaćih proizvoda. 

 
Očekivani rezultati: 

• jačanje identiteta i zajedništva unutar destinacije, 
• povećanje vidljivosti TZPPP na regionalnoj i nacionalnoj razini, 
• rast broja posjetitelja i produljenje turističke sezone, 
• očuvanje nematerijalne kulturne baštine kroz suvremenu interpretaciju. 

 
 
Kulturne manifestacije i tradicijske priredbe imaju ključnu ulogu u stvaranju identiteta i 
prepoznatljivosti Posavine i Prigorja. 
Kroz sustavno planiranje, umrežavanje i digitalizaciju kulturnih sadržaja te provedbu projekta “Festival 
tradicije Posavine i Prigorja”, TZPPP može postati model destinacije koja spaja naslijeđe, 
zajedništvo i suvremeni turizam, istovremeno čuvajući vrijednosti koje čine srž lokalne zajednice. 
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3.6. Digitalni i pametni turizam 
 
Digitalna transformacija turizma predstavlja ključan preduvjet konkurentnosti, učinkovitog 
upravljanja i globalne vidljivosti destinacije. 
U suvremenom turističkom okruženju, digitalna prisutnost i korištenje pametnih alata postaju temelj za 
kvalitetno informiranje posjetitelja, analizu tržišta i integraciju dionika u jedinstveni sustav 
destinacijskog menadžmenta. 
Turistička zajednica područja Posavine i Prigorja (TZPPP) već je uspostavila osnovnu digitalnu 
prisutnost putem mrežne stranice www.tzppp.hr i društvenih mreža (Facebook, Instagram), čime je 
stvorena početna komunikacijska platforma s posjetiteljima i lokalnim subjektima. U razdoblju 2025.–
2027. planira se daljnji razvoj digitalnog ekosustava destinacije, koji će omogućiti integrirano 
upravljanje svim segmentima ponude i promocije. 
 
Cilj digitalne transformacije 
 
Cilj digitalne transformacije TZPPP je stvoriti „pametnu destinaciju“ koja koristi digitalne alate za 
upravljanje, promociju i analitiku, a istodobno povećava zadovoljstvo posjetitelja, učinkovitost 
institucija i vidljivost lokalnih poduzetnika. 
Digitalna rješenja omogućit će transparentno, brzo i održivo upravljanje turizmom, u skladu s 
principima Smart Tourism Modela Europske unije. 
 
 
Planirani digitalni sustavi i funkcionalnosti 
TZPPP planira uspostavu digitalne platforme destinacije Posavine i Prigorja, koja će objediniti sve 
relevantne podatke, usluge i alate u jednom sustavu. 
 
Predviđene funkcionalnosti uključuju: 

• Bazu ponude i smještaja 
Centralizirana baza koja sadrži informacije o smještajnim objektima, OPG-ovima, 
ugostiteljima, manifestacijama i kulturnim sadržajima. 
Sustav će omogućiti jednostavno pretraživanje, filtriranje i izradu personaliziranih itinerara. 

• Interaktivnu kartu ruta i atrakcija 
Digitalna karta s prikazom svih prirodnih, kulturnih i turističkih točaka, uključujući 
biciklističke, pješačke i eno-gastro rute. 
Karta će biti integrirana s GPS navigacijom i QR kodovima na terenu. 

• Sustav e-marketinga i online rezervacija 
Platforma će omogućiti promociju i online rezervaciju smještaja, izleta i manifestacija, uz 
integraciju s društvenim mrežama, Google Mapsom i Booking sustavima. 
E-marketing kampanje (Google Ads, Meta, newsletter) bit će automatizirane i prilagođene 
ciljanim skupinama posjetitelja. 

• Moduli za statistiku i praćenje posjeta 
Analitički sustav za praćenje dolazaka, noćenja, klikova i digitalnog angažmana posjetitelja. 
Podaci će se koristiti za izradu izvještaja, praćenje pokazatelja uspješnosti i donošenje odluka 
temeljenih na dokazima (data-driven management). 

 
Projekt 5: “Pametna destinacija – Posavina i Prigorje” 
 
Opis projekta: 
Projekt „Pametna destinacija – Posavina i Prigorje“ usmjeren je na digitalizaciju svih ključnih 
elemenata destinacijskog upravljanja, promocije i komunikacije s posjetiteljima. 
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Implementacija pametne platforme omogućit će TZPPP da postane digitalno povezano, 
transparentno i konkurentno turističko područje unutar Zagrebačke županije. 
 
Ciljevi projekta: 

• digitalizirati procese upravljanja destinacijom, 
• unaprijediti online vidljivost i dostupnost turističkih informacija, 
• povećati učinkovitost komunikacije s posjetiteljima i dionicima, 
• omogućiti praćenje pokazatelja i izvještavanje u stvarnom vremenu, 
• promovirati održivi i pametni turizam u skladu s nacionalnim smjernicama. 
 

Partneri projekta: 
• Turistička zajednica područja Posavine i Prigorja (TZPPP) – nositelj projekta, 
• Turistička zajednica Zagrebačke županije (TZZŽ), 
• Ministarstvo turizma i sporta RH, 
• Lokalne IT tvrtke i startupovi, 
• Općine Rugvica, Brckovljani i Orle kao korisnici sustava. 

 
Vrijeme provedbe: 
2025. – 2027. godina 
 
 
Ključne aktivnosti: 

• razvoj web platforme i mobilne aplikacije destinacije, 
• digitalna kartografija (rute, atrakcije, manifestacije), 
• implementacija CRM sustava za destinacijski menadžment, 
• edukacija dionika o digitalnim alatima i e-marketingu, 
• kampanja “Pametna destinacija – pametni gosti” za poticanje digitalne interakcije posjetitelja. 

 
Očekivani rezultati: 

• transparentno i učinkovito upravljanje destinacijom, 
• veća vidljivost na domaćem i međunarodnom tržištu, 
• bolja komunikacija i umreženost dionika, 
• povećan broj online upita i rezervacija, 
• veći stupanj digitalne pismenosti i inovativnosti lokalne zajednice. 

 
Digitalna transformacija turizma TZPPP predstavlja ključni iskorak prema pametnom i održivom 
razvoju. 
Kroz projekt „Pametna destinacija – Posavina i Prigorje“, destinacija će se pozicionirati kao 
moderno, digitalno povezano i inovativno područje kontinentalne Hrvatske, spremno odgovoriti 
na potrebe novih generacija posjetitelja i trendove budućeg turizma. 
 
 
3.7. Brendiranje destinacije 
 
Brendiranje i marketinški identitet destinacije 
 
U skladu s identitetom prostora, prirodnim karakteristikama i kulturnim nasljeđem regije, Turistička 
zajednica područja Posavine i Prigorja (TZPPP) razvila je jedinstveni destinacijski brend: 
 „Posavina i Prigorje – Doživi autentično“ 
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Ovaj brend odražava spoj rijeke, polja i brežuljaka, mjesta gdje se život uz Savu isprepliće s 
prigorskom tradicijom, te gdje prirodna ljepota i ruralna jednostavnost stvaraju osjećaj mira, bliskosti 
i pripadnosti. Brend objedinjuje tri općine – Rugvicu, Brckovljane i Orle – u zajednički turistički 
identitet koji naglašava povezanost, autentičnost i održivost. 
 
Identitet i vrijednosti brenda 
 
Komunikacijski identitet destinacije temelji se na trima ključnim vrijednostima: 
Prirodno – mir, voda, zelene površine i čistoća okoliša. Predstavlja povezanost s prirodom, rekreaciju 
na otvorenom i sklad s krajolikom Posavine i Prigorja. 
Autentično – tradicija, običaji, lokalni proizvodi i seoski način života. Naglašava očuvanost kulturne 
baštine, gastronomije i rukotvorina koje posjetiteljima nude osjećaj iskonskog doživljaja Hrvatske. 
Blisko – gostoljubivost, jednostavnost i povezanost s posjetiteljem. Ova vrijednost ističe karakter ljudi 
– toplinu domaćina, osjećaj zajedništva i otvorenost prema svakom gostu. 
 
Elementi vizualnog identiteta 
 

• Logotip 
Spoj vrijednosti svih općine u jednu simboličnu ilustraciju. Konj predstavlja Općinu Orle, Roda 
Rugvicu, crkva Brckovljani. 
 
 

• Slogan: 
„Posavina i Prigorje – Doživi autentično“  
Slogan komunicira suštinu destinacije: doživljaj koji je jednostavan, iskren i stvaran, u skladu 
s prirodom i tradicijom. 
 

• Vizualna poruka: 
„Tri općine – jedno srce destinacije“ 
Naglašava sinergiju općina Rugvica, Brckovljani i Orle te zajedničku misiju u razvoju turizma. 

 
• Primjena brenda: 

Vizualni identitet koristi se u svim komunikacijskim kanalima TZPPP – web stranici, 
društvenim mrežama, tiskanima brošurama, digitalnim kampanjama, info-pločama, 
signalizaciji i promotivnim događanjima. Brend će imati koordiniranu primjenu u suradnji s 
Turističkom zajednicom Zagrebačke županije, kako bi se osigurala prepoznatljivost u širem 
regionalnom kontekstu. 

 
Strateški pristup brendiranju 
 
Brend „Posavina i Prigorje – Doživi autentično“ nije samo vizualna oznaka, već koncept doživljaja 
koji povezuje sve aspekte turističke ponude – od prirode i gastronomije, preko manifestacija i kulture, 
do digitalne komunikacije. Cilj je izgraditi prepoznatljiv identitet kontinentalne destinacije koja 
nudi mir, toplinu i iskonski kontakt s prirodom i ljudima. 
 
Ključne aktivnosti za provedbu brend strategije uključuju: 

• dosljednu vizualnu komunikaciju u svim materijalima i kampanjama, 
• razvoj brendiranih ruta i manifestacija, 
• izradu digitalnog „brend vodiča“ (brand book), 
• uključivanje lokalnih dionika u korištenje brenda i promociju destinacije, 
• partnerske kampanje s TZ Zagrebačke županije i Hrvatskom turističkom zajednicom. 



67

 

 

 
 
Potencijal i smjernice razvoja turističkog brenda 
 
Turistička ponuda Posavine i Prigorja ima značajan potencijal rasta kroz razvoj autentičnih 
proizvoda i jačanje zajedničkog identiteta destinacije. Naglasak se stavlja na integraciju ruralnog, 
eno-gastro i riječnog turizma, povezivanje digitalnih alata i zajednički nastup svih dionika na tržištu. 
Ključne preporuke za jačanje brenda i tržišnog nastupa: 

• razvoj zajedničkih turističkih ruta i manifestacija koje povezuju tri općine, 
• povećanje kvalitete smještaja, ugostiteljskih i doživljajnih usluga, 
• kontinuirano ulaganje u digitalni marketing i storytelling destinacije, 
• suradnja s TZ Zagrebačke županije i Hrvatskom turističkom zajednicom u nacionalnim i 

međunarodnim promotivnim kampanjama, 
• edukacija pružatelja usluga o vizualnom i komunikacijskom identitetu destinacije. 

 
Brend „Posavina i Prigorje – Doživi autentično“ predstavlja temeljni identitet destinacije, koji spaja 
prirodu, tradiciju i toplinu lokalne zajednice. Njegova primjena kroz integrirane marketinške aktivnosti, 
digitalne platforme i zajedničke projekte osigurat će prepoznatljivost TZPPP na karti 
kontinentalnog turizma Hrvatske i stvoriti dugoročnu emocionalnu povezanost između posjetitelja i 
destinacije. 
 
 
4. POKAZATELJI ODRŽIVOSTI NA RAZINI DESTINACIJE 

 
4.1. Uvod i svrha pokazatelja 
 
Održivi turizam predstavlja temeljnu vrijednost i strateški cilj razvoja destinacije Posavine i Prigorja. 
On podrazumijeva razvoj koji zadovoljava potrebe sadašnjih generacija bez ugrožavanja 
mogućnosti budućih, uz očuvanje prirodnih resursa, kulturne baštine i kvalitete života lokalne 
zajednice. 
Sustav pokazatelja održivosti služi kao alat za praćenje, analizu i unapređenje učinaka turističkog 
razvoja, osiguravajući ravnotežu između ekonomskog napretka, zaštite okoliša i društvene 
odgovornosti. 
U okviru Turističke zajednice područja Posavine i Prigorja (TZPPP), pokazatelji će se pratiti na 
godišnjoj razini, u suradnji s općinama Rugvica, Brckovljani i Orle, te uz podršku Turističke 
zajednice Zagrebačke županije i relevantnih nacionalnih institucija (Ministarstvo turizma i sporta, 
Državni zavod za statistiku, Hrvatske vode). 
 
4.2. Dimenzije održivosti i osnovni indikatori 
 
Pokazatelji su grupirani prema trima ključnim dimenzijama održivosti, u skladu s međunarodnim 
praksama i nacionalnim strateškim dokumentima. 
 
1. Ekonomska održivost 
 
Cilj: osigurati da turizam doprinosi lokalnom gospodarstvu, zapošljavanju i kvaliteti poslovanja. 
 
Pokazatelji: 

• Broj turističkih dolazaka i noćenja po godini, 
• Prosječna duljina boravka posjetitelja, 
• Broj aktivnih OPG-ova i poduzetnika u turizmu, 
• Udio lokalnih proizvoda i usluga u turističkoj potrošnji, 
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• Broj manifestacija s lokalnim sudjelovanjem gospodarstvenika, 
• Iznos sredstava uloženih u razvoj i promociju destinacije, 
• Rast prihoda od turizma u odnosu na prethodnu godinu. 

 
Ciljana vrijednost 2029.: 
+25 % povećanje broja posjetitelja uz proporcionalan rast lokalne potrošnje. 
 
2. Okolišna održivost 

 
Cilj: očuvati prirodne resurse, spriječiti degradaciju okoliša i poticati zelenu tranziciju. 
 
Pokazatelji: 

• Površina očuvanih prirodnih područja (ha), 
• Broj uređenih i označenih zelenih staza i ruta, 
• Količina odvojenog otpada u turističkim zonama, 
• Broj turističkih objekata s ekološkim certifikatima (npr. Green Key), 
• Broj provedenih edukacija o zaštiti okoliša i održivosti, 
• Broj volonterskih eko-akcija (čišćenje obala, sadnja stabala, reciklaža), 
• Emisije CO₂ po turističkoj jedinici smještaja (praćenje trendova). 

 
 
 

Ciljana vrijednost 2029.: 
100 % turističkih manifestacija s implementiranim ekološkim mjerama (recikliranje, digitalne ulaznice, 
lokalni proizvodi). 
 
 
3. Društvena i kulturna održivost 
Cilj: osigurati da turizam doprinosi kvaliteti života stanovnika, očuvanju kulturnog identiteta i 
uključivanju lokalne zajednice. 
 
Pokazatelji: 

• Broj lokalnih udruga uključenih u projekte TZPPP, 
• Broj kulturnih manifestacija i radionica godišnje, 
• Broj sudionika (lokalno stanovništvo) u edukativnim programima, 
• Stupanj zadovoljstva lokalnog stanovništva turizmom (%), 
• Broj projekata koji uključuju škole i mlade, 
• Broj novih radnih mjesta otvorenih u turizmu, 
• Broj digitalnih kampanja koje promoviraju nematerijalnu baštinu. 

 
Ciljana vrijednost 2029.: 
Povećati lokalno sudjelovanje u manifestacijama i projektima za 40 %, uz pozitivan trend percepcije 
turizma (≥80 % zadovoljnih stanovnika). 
 
4.3. Provedba i izvještavanje 
 
Praćenje pokazatelja održivosti provodit će se kontinuirano kroz sustav interne evaluacije TZPPP. 
Za svaku godinu izradit će se Godišnje izvješće o održivosti destinacije, koje će sadržavati: 

• pregled i analizu prikupljenih podataka, 
• ocjenu napretka prema ciljevima iz Plana upravljanja, 
• preporuke za unaprjeđenje i korektivne mjere, 
• izvještaj o suradnji s dionicima i projektima održivog razvoja. 
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Podaci će se prikupljati u suradnji s općinama, statističkim službama i lokalnim partnerima, a rezultati 
će se objavljivati transparentno na web stranici TZPPP. 
Evaluacija će biti povezana s projektima poput: 

• „Živa Sava – srce Posavine“, 
• „Ruta okusa Posavine i Prigorja“, 
• „Pametna destinacija“ i 
• „Festival tradicije Posavine i Prigorja“ – koji svi doprinose održivosti na različitim razinama. 

 
Sustavno praćenje pokazatelja održivosti osigurava da razvoj turizma u Posavini i Prigorju bude 
uravnotežen, odgovoran i mjerljiv. Uvođenjem jasnih ekonomskih, okolišnih i društvenih indikatora 
TZPPP se pozicionira kao odgovorna i moderna destinacija, koja prepoznaje važnost dugoročnog 
planiranja i transparentnog upravljanja. 
Održivi razvoj nije samo cilj, već proces – zajednički put lokalne zajednice, poduzetnika i 
posjetitelja prema budućnosti u kojoj turizam obogaćuje, a ne opterećuje prostor. 
 
 
 
 
 
4.4. Ekonomski pokazatelji 
 
Ekonomski pokazatelji predstavljaju kvantitativni temelj za praćenje učinaka turizma na lokalno 
gospodarstvo, zapošljavanje, investicije i ukupni razvoj destinacije. Njihova svrha je mjeriti doprinos 
turističkog sektora ekonomskom rastu i održivosti općina Rugvica, Brckovljani i Orle, koje čine 
područje Turističke zajednice područja Posavine i Prigorja (TZPPP). 
Ovi pokazatelji omogućuju pravovremeno planiranje i usmjeravanje razvojnih mjera, s ciljem 
povećanja učinkovitosti ulaganja, kvalitete ponude i ravnomjernog prostornog razvoja. 
 
 
 
Tablica 1. – Ekonomski pokazatelji TZPPP 
 

Pokazatelj Opis i cilj Izvor 
podataka 

Učestalost 
praćenja 

Ukupan broj noćenja 
Praćenje turističkog prometa po općinama; 
mjeri rast turističke aktivnosti i uspješnost 
promocije destinacije. 

eVisitor, 
TZPPP godišnje 

Ukupan broj dolazaka Pokazatelj atraktivnosti destinacije i 
sezonske dinamike posjeta. 

eVisitor, 
TZPPP godišnje 

Prosječno trajanje 
boravka 

Mjeri strukturu i zadržavanje posjetitelja; 
pokazatelj kvalitete ponude i sadržaja. eVisitor godišnje 

Broj registriranih 
smještajnih jedinica 

Ukazuje na razvoj smještajnih kapaciteta i 
ulaganja u infrastrukturu. 

MINTS, 
TZPPP godišnje 

Broj zaposlenih u 
turizmu i ugostiteljstvu 

Indikator doprinosa turizma lokalnom 
zapošljavanju i sezonalnosti radne snage. DZS, HZMO godišnje 

Udio prihoda od 
turizma u BDP-u 
općina 

Procjenjuje gospodarski učinak turizma i 
multiplikativne efekte u lokalnom 
gospodarstvu. 

Općinski 
proračuni, 
TZPPP 

godišnje 
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Pokazatelj Opis i cilj Izvor 
podataka 

Učestalost 
praćenja 

Vrijednost ulaganja u 
turizam 

Uključuje javne i privatne investicije u 
infrastrukturu, smještaj, manifestacije i 
digitalizaciju. 

TZPPP, općine godišnje 

Broj novih turističkih 
projekata i 
partnerstava 

Pokazatelj institucionalne suradnje i 
inovativnosti u sektoru. TZPPP godišnje 

Prosječna potrošnja po 
posjetitelju 

Pokazatelj ekonomskog doprinosa i 
platežne moći gostiju. TZPPP svake dvije 

godine 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Ciljevi do 2029. godine 

Pokazatelj Ciljna vrijednost 
2029. Očekivani učinak 

Ukupan broj noćenja +80 %  Rast turističkog prometa i duže zadržavanje 
posjetitelja 

Prosječno trajanje 
boravka 2,3 dana Povećanje kvalitete i atraktivnosti ponude 

Broj smještajnih 
jedinica +50 % Razvoj privatnog i ruralnog smještaja 

Broj zaposlenih u 
turizmu +30 % Veća lokalna zaposlenost i profesionalizacija 

sektora 

Ulaganja u turizam +40 % Novi projekti, TIC, manifestacije, digitalna 
infrastruktura 

 
Interpretacija i preporuke 
Analiza pokazuje da se turistička aktivnost u Posavini i Prigorju nalazi u fazi početnog rasta, uz 
stabilan porast interesa domaćih i stranih posjetitelja. Glavni izazov ostaje povećanje broja 
smještajnih jedinica, diversifikacija proizvoda te produljenje boravka gostiju kroz dodatne 
sadržaje i manifestacije. 
 
Preporučene mjere: 

• jačati promociju na digitalnim kanalima i u suradnji s TZZŽ, 
• poticati investicije u kuće za odmor, kampove i OPG smještaj, 
• integrirati eno-gastro, kulturne i rekreativne sadržaje u zajedničke aranžmane, 
• provoditi redovito anketiranje posjetitelja o motivima, zadovoljstvu i potrošnji, 
• pratiti utjecaj turizma na zapošljavanje i lokalno gospodarstvo kroz godišnja izvješća TZPPP. 
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Ekonomski pokazatelji pružaju ključnu osnovu za evidentiranje učinaka turizma na razvoj 
destinacije. 
Cilj TZPPP je do 2029. godine ostvariti 80 % veći broj noćenja, duže zadržavanje posjetitelja i 
snažniji doprinos lokalnom gospodarstvu, čime se potvrđuje strateški smjer prema održivom i 
konkurentnom razvoju turizma Posavine i Prigorja. 
 
4.5. Okolišni pokazatelji 
 
Održivi razvoj turizma u Posavini i Prigorju mora počivati na očuvanju prirodnih resursa rijeke 
Save, šumskih ekosustava i poljoprivrednog krajolika koji čine temelj identiteta i atraktivnosti 
destinacije. 
S obzirom na to da prirodni prostor izravno oblikuje turistički doživljaj, odgovorno upravljanje 
okolišem predstavlja strateški prioritet Turističke zajednice područja Posavine i Prigorja (TZPPP). 
Okolišni pokazatelji omogućuju praćenje kvalitete prostora, primjene ekoloških standarda i 
učinkovitosti energetskih praksi, te pomažu u procjeni učinaka turizma na prirodne resurse. 
Oni se koriste kao alat za planiranje, evaluaciju i donošenje odluka koje osiguravaju dugoročnu 
održivost destinacije. 
 
 
 
 
 
 
Tablica 2. – Okolišni pokazatelji održivosti TZPPP 
 

Pokazatelj Opis i cilj Izvor 
podataka 

Učestalost 
praćenja 

Kvaliteta vode rijeke 
Save 

Praćenje utjecaja turizma, poljoprivrede i 
industrije na čistoću vode; cilj je očuvanje 
ekološkog statusa rijeke i njezinih pritoka. 

Hrvatske vode, 
općine godišnje 

Udio objekata s 
ekološkim praksama 

Broj turističkih subjekata koji primjenjuju 
održive prakse: recikliranje, štednja energije, 
korištenje obnovljivih izvora, lokalna nabava. 

TZPPP, općine godišnje 

Potrošnja energije 
po smještajnoj 
jedinici 

Praćenje energetske učinkovitosti i poticanje 
prelaska na zelene izvore energije (solarne 
ploče, LED rasvjeta, toplotne pumpe). 

HEP, vlasnici 
objekata godišnje 

Broj zelenih 
površina i eko-staza 

Pokazatelj razvoja zelene infrastrukture – 
parkova, šetnica, biciklističkih ruta i „eko-
točaka“ uz Savu. 

Općine, 
TZPPP, TZZŽ godišnje 

Udio lokalnih 
proizvoda u 
turističkoj ponudi 

Mjeri stupanj korištenja lokalnih i sezonskih 
proizvoda u ugostiteljstvu i manifestacijama; 
potiče kratke lance opskrbe. 

TZPPP, 
ugostitelji, 
OPG-ovi 

godišnje 

Količina odvojenog 
otpada u turističkim 
zonama 

Pokazatelj učinkovitosti sustava gospodarenja 
otpadom i odgovornog ponašanja posjetitelja i 
pružatelja usluga. 

Općine, 
komunalna 
poduzeća 

godišnje 

Broj edukacija i 
akcija za očuvanje 
okoliša 

Evidentira aktivnosti TZPPP i udruga u 
promicanju eko osviještenosti i volonterskih 
inicijativa. 

TZPPP, škole, 
udruge godišnje 

 
 



72

 

 

Analiza stanja 
 
Prostor Posavine i Prigorja obiluje prirodnim bogatstvima – rijekom Savom, poplavnim livadama, 
šumskim pojasima i poljoprivrednim površinama – koji pružaju visoku ekološku vrijednost, ali su 
istodobno osjetljivi na pritiske razvoja i neodgovorno gospodarenje prostorom. 
 
Trenutno su pozitivni trendovi vidljivi u: 

• povećanju broja lokalnih akcija čišćenja okoliša i sadnje drveća, 
• uvođenju selektivnog prikupljanja otpada u svim općinama TZPPP, 
• rastu interesa među OPG-ovima i smještajnim objektima za uvođenje eko-certifikata i održivih 

praksi (npr. solarna energija, recikliranje). 
 

No, potrebno je dodatno razviti sustavno praćenje potrošnje resursa (voda, energija) te edukaciju 
pružatelja usluga o ekološkim standardima u turizmu. 
 
Strateški cilj 2025.–2029. 
 
Uspostavom i provedbom projekata „Savska zelena ruta“, „Živa Sava – srce Posavine“ i „Pametna 
destinacija“, TZPPP ima za cilj: 

• povećati broj turističkih subjekata s implementiranim ekološkim praksama za 50 %, 
• smanjiti količinu neodgovorno odloženog otpada za 30 %, 
• povećati broj eko-uređenih staza i zelenih površina za 40 %, 
• uključiti najmanje 70 % lokalnih OPG-ova i ugostitelja u koncept “zelene ponude” 

(lokalni proizvodi, recikliranje, energetska štednja). 
Okolišna održivost destinacije Posavine i Prigorja temelji se na ravnoteži između korištenja i očuvanja 
prirodnih resursa. Praćenjem okolišnih pokazatelja, TZPPP će moći pravovremeno reagirati na 
rizike, planirati zelene investicije i unaprijediti kvalitetu prostora. Zelena tranzicija, provedena 
kroz održive projekte i partnerstva, osigurat će da Posavina i Prigorje ostanu primjer odgovorne 
destinacije koja njeguje prirodu kao svoj najveći kapital. 
“Zelena Posavina i Prigorje” – destinacija koja diše s prirodom i razvija se u skladu s njom. 
 
4.6. Društveni i kulturni pokazatelji 
 
Turizam u Posavini i Prigorju mora se razvijati u skladu s potrebama i interesima lokalne zajednice, 
bez narušavanja njezine kvalitete života i kulturnog identiteta. Lokalno stanovništvo predstavlja srž 
turističkog doživljaja, jer autentičnost i gostoljubivost ljudi čine najveću vrijednost destinacije. 
Društveni i kulturni pokazatelji omogućuju praćenje razine uključivanja zajednice, zadovoljstva 
stanovnika, očuvanja tradicije i društvene inkluzije, čime se procjenjuje cjelokupni društveni učinak 
turizma. 
 
Tablica 3. – Društveni i kulturni pokazatelji TZPPP 
 

Pokazatelj Opis Izvor podataka Učestalost 
praćenja 

Zadovoljstvo lokalnog 
stanovništva turizmom 

Mjeri percepciju utjecaja turizma na životnu 
okolinu, promet, cijene i kvalitetu života. 

TZPPP (anketno 
istraživanje) 

svake 2 
godine 

Broj edukacija i radionica 
za dionike 

Pokazatelj jačanja kapaciteta i informiranosti 
lokalne zajednice, OPG-ova i ugostitelja. TZPPP, općine godišnje 
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Pokazatelj Opis Izvor podataka Učestalost 
praćenja 

Broj kulturnih događanja i 
manifestacija 

Mjeri razinu aktivnosti u očuvanju i promociji 
kulturnog identiteta (folklor, običaji, glazba, 
rukotvorine). 

TZPPP, KUD-
ovi, udruge godišnje 

Broj volontera i sudionika 
u turizmu 

Pokazatelj društvene angažiranosti i 
participacije građana u manifestacijama i eko-
akcijama. 

Općine, udruge, 
škole godišnje 

Broj projekata koji 
uključuju mlade i žene 

Indikator socijalne održivosti, rodne 
ravnopravnosti i uključivanja ranjivih skupina. 

TZPPP, razvojne 
agencije godišnje 

Broj suradnji s obrazovnim 
institucijama 

Povezanost turizma s obrazovanjem i 
prenošenjem znanja o kulturnoj baštini. TZPPP, škole godišnje 

Stupanj zadovoljstva 
posjetitelja kulturnom 
ponudom  

Procjenjuje kvalitetu doživljaja i autentičnost 
destinacije s aspekta posjetitelja. TZPPP, ankete godišnje 

 
Analiza postojećeg stanja (2024.) 
 
U 2024. godini TZPPP provela je niz aktivnosti s ciljem jačanja društvene uključenosti i očuvanja 
kulturne tradicije: 

• organizirane edukativnie radionice za pružatelje usluga, OPG-ove i udruge, 
• održane manifestacije lokalnog i regionalnog značaja  
• uključeno više od 150 volontera i sudionika u provedbu manifestacija i eko-akcija, 
• započeta suradnja s osnovnim školama i kulturnim udrugama na očuvanju tradicijskih obrta 

i rukotvorina. 
Rezultati anketa provedenih među lokalnim stanovništvom ukazuju na pozitivan stav prema turizmu 
(76 % ispitanika), uz izraženu potrebu za boljom infrastrukturom i većim brojem kulturnih događanja 
tijekom godine. 
 
Ciljevi do 2029. godine 

Pokazatelj Ciljna vrijednost 
2029. Očekivani učinak 

Broj kulturnih manifestacija 20 godišnje Povećanje kulturne aktivnosti i 
identiteta destinacije 

Broj edukativnih radionica 20 godišnje Jačanje kapaciteta dionika i edukacija 
mladih 

Broj lokalnih sudionika u 
manifestacijama ≥300 godišnje Aktivacija zajednice i društvena 

kohezija 
Zadovoljstvo lokalnog stanovništva 
turizmom 

≥85 % pozitivnih 
odgovora Jačanje podrške razvoju turizma 

Broj projekata koji uključuju mlade i 
žene 

+50 % u odnosu na 
2024. 

Veća inkluzivnost i društvena 
ravnopravnost 

 
Preporuke za daljnji razvoj 

• Poticati sudjelovanje lokalnog stanovništva u planiranju i provođenju turističkih projekata; 
• Razvijati međugeneracijske programe (mladi uče od starijih tradicijske obrte i običaje); 
• Uspostaviti volontersku mrežu TZPPP za podršku manifestacijama i eko-projektima; 
• Organizirati edukacije o održivosti, kulturnom menadžmentu i interpretaciji baštine; 
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• Uključiti škole i KUD-ove u zajedničke projekte očuvanja kulturne baštine i digitalne 
promocije. 

 
Društveni i kulturni pokazatelji potvrđuju da turizam u Posavini i Prigorju ima potencijal postati 
pokretač zajedništva, ponosa i kreativnosti lokalne zajednice. Kroz aktivno uključivanje stanovnika, 
očuvanje običaja i jačanje edukacijskih programa, TZPPP gradi destinaciju u kojoj turizam nije samo 
gospodarska grana, već i alat za očuvanje identiteta, povezanost generacija i kvalitetniji život u 
ruralnom prostoru. 
 
“Održiv turizam = zadovoljan stanovnik, očuvana tradicija i prepoznatljiva zajednica.” 
 
4.7. Sustav praćenja i izvještavanja 
 
Uspješna provedba Plana upravljanja destinacijom zahtijeva sustavan, transparentan i participativan 
sustav praćenja pokazatelja održivosti. Kontinuirano prikupljanje i analiza podataka omogućuju 
pravovremeno prepoznavanje trendova, prilagodbu mjera i donošenje odluka temeljenih na 
dokazima (evidence-based policy making). 
Turistička zajednica područja Posavine i Prigorja (TZPPP) uspostavlja model praćenja koji integrira 
ekonomske, okolišne i društvene pokazatelje s ciljem održavanja ravnoteže između razvoja i 
očuvanja prostora. 
 
Načela sustava praćenja 

1. Transparentnost – svi relevantni podaci, rezultati i izvješća javno su dostupni putem mrežnih 
stranica TZPPP. 

2. Participativnost – praćenje i evaluacija uključuju suradnju s lokalnim dionicima, općinama i 
institucijama. 

3. Kontinuiranost – prikupljanje podataka provodi se redovito, uz usporedbu s prethodnim 
godinama. 

4. Digitalizacija – korištenje digitalnih alata i platformi za automatsko prikupljanje i obradu 
podataka. 

5. Usklađenost – svi pokazatelji prate se prema metodologiji HTZ-a, TZZŽ-a i smjernicama 
UNWTO-a. 

 
Model sustava praćenja i izvještavanja TZPPP 
Sustavno praćenje pokazatelja održivosti odvijat će se kroz četiri temeljna instrumenta: 
 
1. Godišnje izvješće TZPPP 

o Obuhvaća pregled svih pokazatelja održivosti (ekonomskih, okolišnih i društvenih), 
o Analizira postignuća i odstupanja od planiranih ciljeva, 
o Sadrži plan mjera za sljedeće razdoblje, preporuke za dionike i financijski pregled 

projekata. 
o Izvješće se prezentira javno, putem sjednice skupštine TZPPP i objavljuje na mrežnim 

stranicama. 
2. Baza podataka o turističkim pokazateljima 

o Digitalna baza koja objedinjuje statističke podatke o dolascima, noćenjima, 
manifestacijama, okolišnim praksama i društvenim aktivnostima. 

o Uspostavlja se u suradnji s Turističkom zajednicom Zagrebačke županije (TZZŽ) i 
Hrvatskom turističkom zajednicom (HTZ). 

o Podaci će biti usklađeni s eVisitor sustavom i dostupni općinama za planiranje lokalnih 
mjera. 

3. Javni panel i savjetovanje s dionicima 
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o Redoviti godišnji susreti s predstavnicima općina, OPG-ova, udruga, škola, kulturnih 
institucija i građana. 

o Cilj je omogućiti otvoreni dijalog, razmjenu iskustava i zajedničko definiranje razvojnih 
prioriteta. 

o Panel služi i kao mehanizam za povratne informacije o zadovoljstvu lokalnog 
stanovništva turizmom. 

4. Integracija s digitalnom platformom “Pametna destinacija” 
o Sustav omogućuje automatsko prikupljanje i analizu podataka o turističkim 

noćenjima, posjetima manifestacijama, korištenju resursa i digitalnom angažmanu. 
o Platforma generira mjesečne i godišnje izvještaje, a rezultati se koriste u planiranju 

kampanja, infrastrukturnih ulaganja i mjera održivosti. 
o U budućnosti je predviđena integracija s nacionalnim sustavima poput Croatia365 i 

Hrvatske digitalne turističke platforme (HDT platforma). 
 
Sustavni nadzor nad pokazateljima održivosti osigurat će TZPPP pouzdan temelj za strateško 
upravljanje turizmom. 
 
Kroz godišnja izvješća, digitalnu bazu i uključivanje lokalne zajednice, destinacija će moći: 

• planirati razvoj temeljen na stvarnim podacima, 
• pravovremeno prepoznati rizike (npr. prekomjerna opterećenost prostora, sezonalnost, 

gubitak identiteta), 
• usmjeriti resurse prema zelenom, inkluzivnom i konkurentnom modelu upravljanja, 
• te unaprijediti ukupnu transparentnost i povjerenje javnosti u rad TZPPP. 

 
Sustav praćenja i izvještavanja nije samo administrativni alat, već temeljni mehanizam za kontinuirano 
učenje, prilagodbu i održivost destinacije. On omogućuje da razvoj turizma u Posavini i Prigorju 
ostane uravnotežen, odgovoran i dugoročno održiv, na dobrobit zajednice, gospodarstva i okoliša. 

5. RAZVOJNI SMJER I STRATEŠKI OKVIR 2025.–2029. 
 

5.1. Uvod 
 
Razvojni smjer Turističke zajednice područja Posavine i Prigorja (TZPPP) temelji se na načelima 
održivosti, partnerstva i ravnomjernog razvoja, a definiran je u skladu s višim strateškim 
dokumentima na nacionalnoj, regionalnoj i lokalnoj razini. 
 
TZPPP svoj strateški okvir usklađuje sa sljedećim dokumentima: 

• Strategijom održivog razvoja turizma Republike Hrvatske do 2030., kojom se postavlja 
vizija Hrvatske kao konkurentne, održive i uključive turističke zemlje s naglaskom na 
ravnotežu između razvoja i očuvanja resursa. 

• Planom razvoja turizma Zagrebačke županije 2022.–2028., koji naglašava važnost razvoja 
kontinentalnog turizma, umrežavanja destinacija i digitalne transformacije, uz jačanje brenda 
“Zagrebačka županija – zeleni prsten Zagreba”. 

• Lokalnim strategijama razvoja općina Rugvica, Brckovljani i Orle, koje predviđaju održiv 
gospodarski rast kroz poticanje poduzetništva, poljoprivrede i turizma, uz očuvanje prirodne i 
kulturne baštine. 

 
Cilj strateškog okvira 
 
Cilj strateškog okvira TZPPP 2025.–2029. jest osigurati koordiniran, mjerljiv i održiv razvoj 
turizma koji: 
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• doprinosi gospodarskom rastu i zapošljavanju, 
• povećava kvalitetu života lokalnog stanovništva, 
• potiče očuvanje prirodnih i kulturnih resursa, 
• i pozicionira Posavinu i Prigorje kao autentičnu kontinentalnu destinaciju Hrvatske. 

 
Strateški okvir obuhvaća dugoročne smjernice za razvoj turizma kroz pet međusobno povezanih 
dimenzija: 

1. Održivi razvoj i zaštita okoliša – očuvanje prirodnih resursa i smanjenje ekološkog otiska 
turizma, 

2. Inovativnost i digitalna transformacija – primjena pametnih tehnologija i e-platformi u 
upravljanju i promociji, 

3. Kvaliteta i konkurentnost ponude – razvoj novih proizvoda, ruta i manifestacija, 
4. Uključenost lokalne zajednice – aktivno sudjelovanje stanovništva i dionika u kreiranju 

ponude, 
5. Jačanje brenda i promocije – pozicioniranje destinacije kroz slogan „Posavina i Prigorje – 

Doživi autentično“. 
 
Strateški pristup 
TZPPP pristupa razvoju turizma kroz model integriranog destinacijskog upravljanja (IDU), koji 
podrazumijeva koordinirano djelovanje svih dionika – turističkih zajednica, općina, OPG-ova, kulturnih 
ustanova, škola i civilnog sektora. 
 
Cilj je uspostaviti efikasan sustav upravljanja destinacijom koji potiče sinergiju, inovacije i 
održivost. 
 
 
 
Model se oslanja na tri strateške razine: 

• Strateška razina – postavljanje vizije, misije i ciljeva razvoja, 
• Operativna razina – provedba projekata, promocija i edukacija, 
• Evaluacijska razina – praćenje, analiza i prilagodba mjera prema rezultatima pokazatelja 

održivosti. 
•  

Vizija strateškog razdoblja 2025.–2029. 
 
„Posavina i Prigorje – autentična zelena oaza Zagrebačke županije, destinacija održivog, ruralnog i 
riječnog turizma, gdje tradicija susreće suvremenog putnika.“ 
 
Misija TZPPP 
 
TZPPP djeluje kao koordinator razvoja, promotor autentičnih vrijednosti i kreator održivih 
iskustava. 
Misija je stvaranje uvjeta u kojima turizam doprinosi razvoju zajednice, očuvanju baštine i 
gospodarskoj otpornosti područja. 
 
Temeljne vrijednosti strateškog razvoja 

• Održivi pristup – ravnoteža između turizma i okoliša, 
• Suradnja – partnerstvo između javnog, privatnog i civilnog sektora, 
• Inovacija – primjena novih tehnologija i kreativnih koncepata, 
• Autentičnost – njegovanje lokalnog identiteta i običaja, 
• Gostoljubivost – otvorenost, toplina i bliskost s posjetiteljima. 
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Strateški okvir 2025.–2029. postavlja temelj za dugoročno upravljanje destinacijom Posavine i Prigorja. 
On osigurava da razvoj turizma bude usmjeren, održiv, mjerljiv i inkluzivan, uz jasno definirane 
ciljeve i alate praćenja. Time TZPPP postaje primjer modernog destinacijskog menadžmenta koji 
gradi zajednicu kroz turizam – a ne turizam na račun zajednice. 
 
5.2. SWOT analiza (sa strateškim smjernicama) 
 
SWOT analiza daje cjeloviti pregled unutarnjih i vanjskih čimbenika koji utječu na razvoj turizma 
na području Turističke zajednice područja Posavine i Prigorja (TZPPP). Ona omogućuje 
razumijevanje sadašnje pozicije destinacije, prepoznavanje prednosti koje treba iskoristiti, slabosti koje 
treba ublažiti te prilika i prijetnji koje treba aktivno pratiti i njima upravljati. 
 
Tablica 4. – SWOT analiza destinacije Posavine i Prigorja 
SNAGE (S) SLABOSTI (W) 
Povoljna geografska lokacija uz rijeku Savu i 
blizina Zagreba (samo 20 km od središta 
metropole) 

Nedostatak smještajnih kapaciteta i raznolikih oblika 
smještaja (nema hotela, manji broj apartmana i kuća za 
odmor) 

Bogata prirodna i kulturna baština, riječna i 
prigorska pejzažna raznolikost 

Niska razina promocije i brenda destinacije, ograničena 
prepoznatljivost na tržištu 

Razvijena tradicijska gastronomija, kvalitetni 
lokalni proizvodi i aktivni OPG-ovi 

Nedovoljna digitalna prisutnost i manjak profesionalnih 
marketinških alata 

Aktivne lokalne zajednice, udruge i KUD-ovi s 
bogatim kulturnim programom Ograničeni ljudski resursi i stručni kadar u turizmu 

Dobra prometna povezanost (autocesta A3, 
željeznica, blizina Zračne luke Franjo Tuđman) 

Nedostatak sustavne edukacije, umrežavanja i 
koordinacije među dionicima 

 
PRILIKE (O) PRIJETNJE (T) 
Rast interesa za ruralni, održivi i autentični 
turizam u kontinentalnom dijelu Hrvatske 

Demografski pad i iseljavanje mladih stanovnika iz 
ruralnih područja 

Dostupnost EU fondova i nacionalnih potpora za 
razvoj turizma i digitalizaciju 

Klimatske promjene i rizici od poplava duž Savskog 
koridora 

Jačanje suradnje s Turističkom zajednicom 
Zagrebačke županije i HTZ-om 

Konkurencija s razvijenijim destinacijama kontinentalne 
Hrvatske (npr. Moslavina, Karlovačko područje) 

Razvoj Savske turističke rute i eko-turizma uz 
rijeku 

Ovisnost o jednodnevnim posjetima bez značajnijih 
noćenja 

Digitalna transformacija – prilika za 
pozicioniranje kao pametna i održiva destinacija 

Ograničeni kapaciteti lokalne administracije za 
provedbu kompleksnih projekata 

 
Analiza i interpretacija 
 
SWOT analiza pokazuje da područje Posavine i Prigorja raspolaže značajnim, ali još uvijek 
nedovoljno valoriziranim resursima za razvoj turizma. Glavni aduti destinacije su prirodna 
raznolikost, kulturna baština, gastronomska tradicija i strateška blizina Zagrebu. To omogućuje 
stvaranje jedinstvenog brenda – „zelene destinacije na vratima metropole“, usmjerene na kvalitetu 
života, autentičnost i miran boravak u prirodi. 
 
Glavni izazovi ostaju: 

• nedostatak smještajnih i ugostiteljskih kapaciteta, 
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• potreba za profesionalizacijom i edukacijom turističkog kadra, 
• nedovoljna prepoznatljivost destinacije, 
• ograničeni financijski i administrativni kapaciteti na lokalnoj razini. 

 
Strateške smjernice proizašle iz SWOT analize 
 
1. Iskorištavanje snaga 

• Promovirati blizinu Zagreba kao glavnu konkurentsku prednost (vikend destinacija za urbane 
posjetitelje). 

• Jačati autentične resurse – Savu, polja i brežuljke – kroz selektivne oblike turizma (ruralni, 
riječki, eno-gastro, kulturni). 

• Uspostaviti sustav brendiranja i zajedničkog identiteta svih općina pod sloganom „Posavina 
i Prigorje – Doživi autentično“. 
 

2. Ublažavanje slabosti 
• Ulagati u razvoj smještaja (kuće za odmor, kamp odmorišta, seoska domaćinstva). 
• Uspostaviti digitalnu platformu destinacije i ojačati online promociju. 
• Provoditi edukacije i certificiranja za OPG-ove, vodiče i ugostitelje. 
• Formirati operativni tim TZPPP za koordinaciju projekata i promocije. 

 
3. Korištenje prilika 

• Aktivno prijavljivati projekte na EU i nacionalne fondove (Interreg, EAFRD, Fond za turizam, 
NPOO). 

• Razvijati Savsku zelenu rutu i povezati je s biciklističkim, eko i kulturnim itinerarima. 
• Uključiti se u regionalne kampanje TZZŽ-a i HTZ-a („Doživi zelenu Hrvatsku“). 
• Promicati digitalnu transformaciju turizma kroz projekt „Pametna destinacija – Posavina i 

Prigorje“. 
 

4. Upravljanje prijetnjama 
• Uvesti mjere prilagodbe klimatskim promjenama (uređenje obalnih zona, edukacija o 

otpornosti na poplave). 
• Stvoriti sustav poticanja mladih na samozapošljavanje u turizmu i poljoprivredi. 
• Diversificirati ponudu kako bi se smanjila ovisnost o jednodnevnim izletima. 
• Ojačati suradnju s lokalnim upravama i vanjskim stručnim partnerima za provedbu složenih 

projekata. 
 
Prednosti destinacije Posavine i Prigorja leže u njezinu prirodnom krajoliku, kulturno-
gastronomskoj baštini i strateškoj blizini Zagrebu. Ključni izazovi odnose se na povećanje 
prepoznatljivosti, digitalizaciju i razvoj smještajnih kapaciteta. Prilike se nalaze u iskorištavanju 
fondova, razvoju Savske turističke rute i pozicioniranju područja kao autentične zelene destinacije 
kontinentalne Hrvatske. 
 
Strateški fokus 2025.–2029.: 
*Transformirati Posavinu i Prigorje u održivu, digitalno povezanu i prepoznatljivu „zelenu destinaciju 
na vratima metropole“. * 
 
5.3. Vizija razvoja 
 
Vizija 2029.: 
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„Posavina i Prigorje – prepoznatljiva destinacija održivog, zelenog i autentičnog turizma koja povezuje 
prirodu, tradiciju i suvremene doživljaje.“ 
 
Vizija razvoja TZPPP do 2029. godine temelji se na integriranom pristupu destinacijskom 
upravljanju, u kojem turizam postaje pokretač održivog gospodarskog, društvenog i kulturnog 
razvoja cijelog područja. 
Cilj je stvoriti destinaciju koja uspješno spaja prirodna bogatstva Posavine i kulturnu tradiciju 
Prigorja u jedinstven, prepoznatljiv i autentičan turistički doživljaj. 
 
Do 2029. godine Posavina i Prigorje postaju: 

• Model održivog kontinentalnog turizma u kojem se razvoj temelji na poštovanju prirode, 
kulturne baštine i načela zelene tranzicije, 

• Pametna destinacija s visokim stupnjem digitalizacije, dostupnim informacijama i digitalnim 
alatima za posjetitelje i dionike, 

• Prostor aktivne zajednice u kojem stanovnici prepoznaju koristi od turizma i aktivno sudjeluju 
u njegovu oblikovanju, 

• Centar autentičnih iskustava ruralnog, riječnog i kulturnog turizma s naglaskom na lokalne 
proizvode, gastronomiju i manifestacije. 

 
Ključni elementi vizije 
 

1.  Održiva destinacija 
o razvoj turizma uz očuvanje prirodnih resursa rijeke Save, šuma i poljoprivrednog 

krajolika, 
o poticanje zelenih praksi i ekoloških standarda u svim segmentima ponude. 

 
2.  Autentična i lokalna 

o promocija tradicijskih običaja, gastronomije i rukotvorina, 
o stvaranje oznake kvalitete „Autentično iz Posavine i Prigorja“. 

 
3.  Digitalno povezana 

o digitalizacija upravljanja i promocije kroz projekt „Pametna destinacija“, 
o interaktivne karte, online baze ponude, sustavi e-marketinga i statistike. 

 
4.  Zajednička i inkluzivna 

o partnerstvo između TZPPP, općina, OPG-ova, škola, udruga i građana, 
o razvoj društveno odgovornih projekata koji uključuju mlade i žene. 

 
5.  Doživljajna i kulturna 

o razvoj manifestacija poput Festivala tradicije Posavine i Prigorja, 
o povezivanje kulturnih ruta, eno-gastro događaja i edukativnih programa. 

 
Uloga TZPPP u ostvarivanju vizije 
 
TZPPP preuzima ulogu koordinatora i integratora razvoja turizma, čija je misija povezati sve 
dionike, uskladiti njihove interese i stvoriti zajedničku platformu promocije i suradnje. 
Kroz partnerski pristup i praćenje pokazatelja održivosti, TZPPP osigurava da turizam bude motor 
razvoja, ali i čuvar identiteta, okoliša i kvalitete života. 
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Vizija razvoja TZPPP 2025.–2029. sažima ambiciju da se Posavina i Prigorje pozicioniraju kao: 
„Zelena vrata metropole – destinacija autentičnih doživljaja, održivog života i zajedničkog 
rasta.“ 
Ova vizija predstavlja kompas za sve buduće projekte, investicije i marketinške aktivnosti TZPPP, te 
jasno definira smjer prema kojem se destinacija razvija – od lokalne ruralne zajednice prema 
suvremenom, digitalno povezanom i održivom turističkom sustavu. 
 
5.4. Strateški ciljevi 
 
Strateški ciljevi predstavljaju okosnicu Plana upravljanja destinacijom, definirajući glavne smjerove 
razvoja Turističke zajednice područja Posavine i Prigorja (TZPPP) u razdoblju 2025.–2029. 
Svaki cilj proizlazi iz rezultata SWOT analize, nacionalnih i županijskih strateških prioriteta, te lokalnih 
potreba zajednice. 
Ciljevi su mjerljivi, provedivi i usmjereni na stvaranje održivog, konkurentnog i prepoznatljivog 
turističkog sustava koji doprinosi razvoju lokalne ekonomije i poboljšanju kvalitete života stanovnika. 
 
CILJ 1: Jačanje identiteta i brenda destinacije 
 
Opis: 
Pozicionirati Posavinu i Prigorje kao autentičnu, prepoznatljivu i gostoljubivu destinaciju kontinentalne 
Hrvatske, kroz razvoj brenda i profesionalnu marketinšku komunikaciju. 
 
Ključne aktivnosti: 

• razvoj i provedba brenda „Posavina i Prigorje – Doživi autentično“ 
• unificiranje vizualnog identiteta i izrada profesionalnih promotivnih materijala 
• provedba godišnjih promotivnih kampanja na regionalnoj i nacionalnoj razini 
• sudjelovanje u zajedničkim marketinškim projektima s TZZŽ i HTZ-om 
• stvaranje multimedijalne baze fotografija, videa i priča o destinaciji 

Pokazatelji uspjeha: 
• rast prepoznatljivosti brenda za 50% (anketno mjerenje) 
• povećanje broja digitalnih posjetitelja weba i društvenih mreža za 70% 
• prisutnost u 10+ nacionalnih i regionalnih promotivnih kampanja do 2029. 

 
 
CILJ 2: Razvoj turističkih proizvoda i infrastrukture 
 
Opis: 
Unaprijediti turističku ponudu kroz razvoj autentičnih proizvoda, infrastrukturnih ulaganja i 
diverzifikaciju smještajnih kapaciteta. 
 
Ključne aktivnosti: 

• povećanje smještajnih kapaciteta za 50% do 2029. 
• razvoj Savske šetnice i Rute okusa Posavine i Prigorja 
• poticanje ulaganja u kuće za odmor, kampove i OPG smještaj 
• modernizacija info-sustava, signalizacije i odmorišta 
• razvoj tematskih i rekreativnih ruta (biciklističke, kulturne, eno-gastro) 

 
Pokazatelji uspjeha: 

• porast broja registriranih smještajnih jedinica za 50% 
• realizacija najmanje 3 nove tematske rute do 2029. 
• povećanje prosječnog boravka turista na 2,3 dana 
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CILJ 3: Digitalna transformacija i pametno upravljanje 
 
Opis: 
Modernizirati destinacijski menadžment kroz digitalne alate, pametne sustave i podatkovno upravljanje 
turizmom. 
 
Ključne aktivnosti: 

• implementacija digitalne platforme „Pametna destinacija – Posavina i Prigorje“ 
• povezivanje svih dionika putem zajedničke baze podataka (OPG-ovi, smještaj, manifestacije) 
• razvoj e-marketing sustava i virtualnih tura atrakcija 
• digitalna statistika i praćenje posjeta putem automatiziranih alata 
• suradnja s IT partnerima i startupovima u razvoju inovativnih rješenja 

 
Pokazatelji uspjeha: 

• uspostavljena digitalna platforma do 2026. 
• 100% dionika integrirano u zajedničku bazu podataka 
• porast online vidljivosti za 60% 

 
CILJ 4: Održivost i zaštita resursa 
 
Opis: 
Promicati odgovoran i održiv turizam kroz očuvanje prirodnih resursa, smanjenje ekološkog otiska i 
uvođenje zelenih standarda poslovanja. 
 
Ključne aktivnosti: 

• uvođenje i promocija certifikata „Zelena destinacija“ 
• uređenje i održavanje Savske zelene zone i eko-staza 
• program edukacije o održivom turizmu za pružatelje usluga 
• poticanje kružne ekonomije (recikliranje, lokalna nabava, OPG proizvodi) 
• razvoj projekta „Živa Sava – srce Posavine“ 

 
Pokazatelji uspjeha: 

• 50% turističkih subjekata uključenih u ekološke prakse do 2029. 
• smanjenje neodgovornog odlaganja otpada za 30% 
• povećanje zelenih površina i eko-točaka za 40% 

 
CILJ 5: Edukacija, partnerstvo i uključivanje zajednice 
 
Opis: 
Razvijati ljudske resurse, jačati partnerstva i uključivati zajednicu u turističke procese, čime se 
osigurava dugoročna društvena održivost destinacije. 
 
Ključne aktivnosti: 

• redovite edukacije i radionice za OPG-ove, ugostitelje i vodiče 
• umrežavanje škola, kulturnih udruga i institucija u projekte turizma 
• poticanje mladih i žena kroz start-up i poduzetničke programe 
• osnivanje „Foruma dionika TZPPP“ – platforme za dijalog i suradnju 
• razvoj volonterskih programa i lokalnih inicijativa 

 
Pokazatelji uspjeha: 

• 20 edukacija godišnje 



82

 

 

• 300 lokalnih sudionika u manifestacijama godišnje 
• 30% veće uključivanje mladih i žena u projekte 

 
Pet strateških ciljeva TZPPP čine sveobuhvatan okvir za razvoj destinacije koji povezuje brendiranje, 
inovacije, infrastrukturu, održivost i zajednicu. 
Njihova provedba omogućit će da Posavina i Prigorje do 2029. postanu primjer uravnotežene, zelene 
i digitalno napredne kontinentalne destinacije. 
 
Ključna poruka: 
„Turizam koji raste s ljudima, poštuje prirodu i živi autentičnost.“ 
 
5.5. Prioritetne mjere i aktivnosti 
 
Prioritetne mjere i aktivnosti predstavljaju operativni okvir provedbe strateških ciljeva Turističke 
zajednice područja Posavine i Prigorja (TZPPP) za razdoblje 2025.–2029. Svaka mjera povezana je s 
jednim ili više strateških ciljeva te uključuje jasno definiranog nositelja, vremenski okvir i izvor 
financiranja. 
Cilj ovog poglavlja je osigurati provediv i transparentan plan aktivnosti, temeljen na partnerstvu, 
dostupnim resursima i realnim rokovima. 
 
 
 
 
 
 
 
 
Tablica 5. – Prioritetne mjere i aktivnosti TZPPP 2025.–2029. 

Prioritet Mjera / Aktivnost Opis i cilj Nositelj / 
Partneri 

Rok 
provedbe 

Izvori 
financiranja 

1 
Razvoj brenda i 
marketinške 
kampanje 

Izrada i provedba brenda 
„Posavina i Prigorje – Doživi 
autentično“, unifikacija 
vizualnog identiteta i 
provedba godišnjih 
promotivnih kampanja. 

TZPPP, TZZŽ, 
HTZ 2025.–2026. HTZ, Županija, 

proračun TZPPP 

2 Uređenje Savske 
šetnice i eko-rute 

Razvoj „Savske zelene rute“ s 
odmorištima, signalizacijom i 
interpretacijom prirodnih 
vrijednosti. 

TZPPP, općine, 
Hrvatske vode 2025.–2027. 

EU fondovi (EAFRD, 
Interreg), Hrvatske 
vode, općinski 
proračuni 

3 
Povećanje 
smještajnih 
kapaciteta 

Poticanje ulaganja u kuće za 
odmor, kampove i OPG 
smještaj te kategorizacija 
novih jedinica. 

Privatni sektor, 
općine, TZPPP 2025.–2029. 

Nacionalni plan 
oporavka i otpornosti 
(NPOO), HBOR 
krediti, privatna 
ulaganja 

4 Digitalna platforma 
i mobilna aplikacija 

Izrada i implementacija 
digitalne platforme „Pametna 
destinacija“ i mobilne 
aplikacije za posjetitelje. 

TZPPP, IT 
partneri, TZZŽ 2026.–2027. 

MINTS, HTZ, EU 
fondovi za 
digitalizaciju 

5 
Edukacije i 
umrežavanje 
dionika 

Kontinuirana edukacija OPG-
ova, ugostitelja i vodiča te 
osnivanje Foruma dionika 
TZPPP. 

TZPPP, 
Ministarstvo 
turizma i 
sporta, škole 

Kontinuirano Ministarstvo turizma 
i sporta, TZZŽ 
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Prioritet Mjera / Aktivnost Opis i cilj Nositelj / 
Partneri 

Rok 
provedbe 

Izvori 
financiranja 

6 
Promicanje 
održivog i zelenog 
turizma 

Edukacije o ekološkim 
praksama, promocija 
certifikata „Zelena 
destinacija“ i projekti 
održivog turizma. 

TZPPP, škole, 
udruge, općine 2025.–2029. 

EU i županijski 
fondovi, Fond za 
zaštitu okoliša 

7 
Razvoj eno-gastro 
proizvoda i 
manifestacija 

Provedba projekata „Ruta 
okusa Posavine i Prigorja“ i 
„Posavski stol“. 

TZPPP, OPG-
ovi, kulturne 
udruge 

2025.–2028. 
Županijski natječaji, 
sponzori, EU fondovi 
za ruralni razvoj 

8 
Jačanje kulturnih 
programa i 
tradicije 

Organizacija Festivala 
tradicije Posavine i Prigorja i 
digitalizacija kulturne baštine. 

TZPPP, KUD-
ovi, škole, 
općine 

2026.–2029. 
Ministarstvo kulture, 
HTZ, EU Creative 
Europe 

9 
Razvoj 
volonterskih i 
obrazovnih 
programa 

Uključivanje mladih i žena 
kroz radionice, volonterske 
projekte i start-up programe. 

TZPPP, škole, 
udruge, 
razvojne 
agencije 

2025.–2029. 
Europski socijalni 
fond+, Ministarstvo 
rada 

10 
Unapređenje 
informacijske 
infrastrukture (TIC 
i signalizacija) 

Uređenje Turističko-
informativnog centra i 
postavljanje info-tabli i 
smjerokaza. 

TZPPP, općine 2025.–2026. 
TZZŽ, proračun 
TZPPP, općinski 
proračuni 

 
Napomene i smjernice provedbe 
 

• Provedba mjera odvijat će se kroz godišnje operativne planove TZPPP, koji definiraju 
konkretne zadatke, proračune i odgovorne osobe. 

• Sve mjere moraju biti u skladu s načelima održivog razvoja i prostornog planiranja. 
• Monitoring se provodi kroz godišnje izvješće TZPPP i sustav pokazatelja održivosti 

(ekonomski, okolišni i društveni). 
• Poseban naglasak bit će stavljen na projektno financiranje iz EU fondova 2025.–2029. i 

međusektorsku suradnju (turizam – poljoprivreda – kultura – IT). 
Prioritetne mjere definiraju konkretne korake za ostvarenje vizije „Posavina i Prigorje – Doživi 
autentično“. 
Njihova provedba zahtijeva partnerski pristup, koordinirano djelovanje općina i TZPPP te 
proaktivan pristup povlačenju sredstava iz dostupnih izvora. Uspješno ostvarenje ovih aktivnosti 
pozicionirat će područje Posavine i Prigorja kao uzoran model zelene, održive i pametno upravljane 
destinacije kontinentalne Hrvatske. 
 
Smjer razvoja: 
„Od lokalne zajednice prema održivoj, digitalnoj i prepoznatljivoj destinaciji.“ 
 
 
5.6. Ključni pokazatelji uspješnosti (KPI) 
 
Ključni pokazatelji uspješnosti (Key Performance Indicators – KPI) predstavljaju mjerljive parametre 
pomoću kojih se prati napredak u provedbi Plana upravljanja destinacijom TZPPP 2025.–2029. 
KPI sustav omogućuje transparentno praćenje rezultata, usporedbu s prethodnim razdobljima i 
donošenje odluka temeljenih na dokazima. 
 
Pokazatelji su podijeljeni prema tri razvojne dimenzije: 

1. Ekonomski učinci – rast prometa, smještajnih kapaciteta i prihoda; 
2. Društveni učinci – sudjelovanje zajednice, broj manifestacija, lokalna partnerstva; 
3. Digitalna i održiva transformacija – rast digitalne prisutnosti, broj zelenih inicijativa i 

partnerstava. 
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Tablica 6. – Ključni pokazatelji uspješnosti TZPPP 2025.–2029. 

Pokazatelj Opis 
Početna 
vrijednost 
(2024.) 

Ciljana 
vrijednost 
(2029.) 

Izvor 
podataka 

Broj registriranih 
smještajnih jedinica 

Ukupni broj kategoriziranih 
smještajnih jedinica (apartmani, 
kuće za odmor, sobe) 

14 60 MINTS, 
TZPPP 

Prosječno trajanje 
boravka 

Odnos noćenja i dolazaka (u 
danima) 2.0 2,3 TZPPP, 

eVisitor 

Broj manifestacija 
godišnje 

Broj kulturnih, eno-gastro i 
sportskih događanja u kalendaru 
TZPPP 

12 20 TZPPP 

Broj posjetitelja web 
platforme 

Broj jedinstvenih korisnika na 
stranici tzppp.hr i digitalnoj 
platformi 

2300 15.000 
Google 
Analytics, 
TZPPP 

Broj partnera u 
projektima 

Broj aktivnih suradnji s općinama, 
udrugama, školama i poduzetnicima 20 50 TZPPP, općine 

Broj OPG-ova u 
turističkoj mreži 

OPG-ovi uključeni u projekte, rute i 
manifestacije 15 70 TZPPP, TZZŽ 

Udio objekata s 
održivim praksama 

Smještajni i ugostiteljski objekti 
koji primjenjuju eko standarde 10% 50% TZPPP, općine 

Broj edukacija i 
radionica godišnje 

Aktivnosti jačanja kapaciteta 
lokalnih dionika 12 20 TZPPP 

Broj digitalnih 
projekata / alata 

Razvijene digitalne funkcionalnosti 
(aplikacija, interaktivna karta, e-
kalendar) 

1 5 TZPPP, IT 
partneri 

Metodologija praćenja 
 

• Praćenje KPI-a provodit će se na godišnjoj razini kroz izvješće TZPPP. 
• Svi podaci unose se u digitalnu bazu unutar platforme “Pametna destinacija”, što 

omogućuje automatsko prikupljanje i analizu trendova. 
• U suradnji s TZZŽ, HTZ-om i općinama, rezultati će biti javno objavljeni u obliku godišnjeg 

izvješća o održivosti destinacije. 
• KPI sustav omogućuje usporedbu s referentnim županijskim i nacionalnim pokazateljima. 

 
Analiza i očekivani učinci 
 
Predviđa se da će provedbom Plana TZPPP do 2029. godine destinacija ostvariti: 

• povećanje broja noćenja za 80 %, 
• povećanje smještajnih jedinica za 50 %, 
• povećanje broja manifestacija i događanja za više od 100 %, 
• rast digitalne vidljivosti sedmerostruko, 
• jače partnerstvo i uključivanje lokalne zajednice u sve segmente razvoja. 

 
 
Razvojni smjer TZPPP 2025.–2029. temelji se na održivom rastu, digitalnoj transformaciji i jačanju 
lokalnog identiteta. Ključni pokazatelji uspješnosti (KPI) predstavljaju alat za evaluaciju i 
transparentnost, kojim se mjeri napredak prema viziji destinacije „Posavina i Prigorje – Doživi 
autentično“. 
 
Uspjeh TZPPP mjerit će se ne samo kroz brojke, već i kroz: 

• zadovoljstvo lokalne zajednice, 
• kvalitetu turističkog doživljaja, 
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• očuvanje okoliša i tradicije. 
 
Sustavno upravljanje, partnerstvo i zajednička promocija ključ su dugoročne konkurentnosti i 
prepoznatljivosti destinacije Posavine i Prigorja. 
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REPUBLIKA HRVATSKA
ZAGREBAČKA ŽUPANIJA

OPĆINA RUGVICA
OPĆINSKO VIJEĆE
KLASA: 610-02/26-01/04
UR.BROJ: 238-26-26-1
Rugvica, 12.03.2026.

Na temelju članka 35. Zakona o lokalnoj i područnoj (regionalnoj) 
samoupravi ("Narodne novine" br. 33/01., 60/01., 129/05., 109/07., 
36/09., 125/08., 36/09., 150/11., 19/13. - službeni pročišćeni tekst, 
144/12., 137/15. - službeni pročišćeni tekst, 123/17., 98/19., 144/20.) 
i članka 22. Statuta Općine Rugvica (Službeni glasnik općine 
Rugvica broj 3/18 i 2/21), a u vezi s člankom 10. Zakona o zaštiti od 
buke („Narodne novine“ br. 30/09., 55/13., 153/13., 41/16., 114/18., 
14/21.) i člankom 12. Zakona o ugostiteljskoj djelatnosti („Narodne 
novine“ br. 85/15., 121/16., 99/18., 25/19., 98/19., 32/20., 42/20., 
126/21., 152/24.), Općinsko vijeće Općine Rugvica na svojoj 6. 
sjednici održanoj 12.03.2026. godine donijelo je

Z A K LJ U Č A K
o proglašenju javne manifestacije na području 

općine Rugvica – Jurjevo i Antunovo 
2026. godine

Članak 1.
U svrhu očuvanja i promicanja kulturne, tradicijske i vjerske 

baštine te poticanja društvenog, turističkog i gospodarskog 
razvoja Općine Rugvica, ovim se Zaključkom proglašavaju javnim 
manifestacijama od posebnog značaja za Općinu Rugvica proslave 
Jurjeva i Antunova 2026. godine. 

Navedene manifestacije dio su dugogodišnje tradicije obilježavanja 
blagdana svetog Jurja i svetog Antuna Padovanskog na području 
općine te doprinose jačanju lokalnog identiteta, očuvanju običaja i 
društvenog života lokalne zajednice.

Članak 2.
Manifestacija „Jurjevo“ proglašava se javnom manifestacijom 

koja će se održavati 26. travnja 2026. godine te uključuje prigodnu 
proslavu za mještane, sadržaje za djecu, igraonicu i edukativne 
aktivnosti za najmlađe. Organizator manifestacije je Udruga žena 
„Rugvičanka“, a odgovorna osoba za provedbu programa je Deana 
Pajser, predsjednica Udruge.

Manifestacija „Antunovo“ proglašava se javnom manifestacijom 
koja će se održavati 13. lipnja 2026. godine na javnoj površini kod 
crkve u Oborovu. Program manifestacije uključivat će kulturno-
zabavne sadržaje, nastupe folklornih skupina odnosno Smotru 
dječjeg folklora „Kolo malih prijatelja“. Organizator manifestacije 
je Kulturno-umjetničko društvo Posavka, a odgovorna osoba za 
organizaciju i provedbu programa je Valentina Đuranec, predsjednica 
KUD-a.

Članak 3.
Općina Rugvica će radi organizacije i provedbe navedenih 

manifestacija poduzeti potrebne organizacijske i administrativne 
aktivnosti te pružiti logističku i institucionalnu potporu organizatorima 
manifestacija. Za provedbu ovog Zaključka zadužuje se Jedinstveni 
upravni odjel Općine Rugvica, u suradnji s nadležnim tijelima, 
ustanovama i udrugama prema potrebi.

Članak 4.
Ovaj Zaključak stupa na snagu osmog dana od dana objave u 

„Službenom glasniku Općine Rugvica

PREDSJEDNIK 
OPĆINSKOG VIJEĆA

                                                                               Nenad Jakšić

Na temelju članka 35. Zakona o lokalnoj i područnoj 
(regionalnoj) samoupravi („Narodne Novine“, broj 

33/01, 60/01, 129/05, 109/07, 125/08, 36/09, 36/09, 150/11, 144/12, 
19/13, 137/15, 123/17, 98/19, 144/20) i članka 22. Statuta Općine 
Rugvica („Službeni glasnik Općine Rugvica“, broj 3/18 i 2/21), 
Općinsko vijeće Općine Rugvica na svojoj 6. sjednici održanoj dana 
12.ožujka 2026. godine, donijelo je

Z A K L J U Č A K
o isplati uskrsnice 

umirovljenicima, korisnicima zajamčene 
minimalne naknade, korisnicima nacionalne 

naknade za starije osobe, korisnicima osobne 
invalidnine, prava na inkluzivni dodatak, te 

korisnicima doplatka za pomoć i njegu 
u 2026. godini

I.	 Umirovljenicima s područja Općine Rugvica koji imaju mirovinu 
do 600,00 EUR isplatiti će se uskrsnica za 2026. godinu na sljedeći 
način:

-	 umirovljenicima s mirovinom do 230,00 € isplatit će se 120,00 
EUR, 

-	 umirovljenicima s mirovinom od 230,01 € do 350,00 € isplatit 
će se 65,00 EUR 

-	 umirovljenicima s mirovinom od 350,01 € do 430,00 € isplatit 
će se 50,00 EUR 

-	 umirovljenicima s mirovinom od 430,01 € do 600,00 € isplatit 
će se 40,00 EUR 

Pravo na navedenu novčanu pomoć imaju umirovljenici kojima 
zbroj mirovina ne prelazi utvrđeni iznos, te da istovremeno nisu u 
radnom odnosu.

II.	 Korisnicima zajamčene minimalne naknade, korisnicima 
nacionalne naknade za starije osobe, kao i korisnicima prava na 
osobnu invalidninu iz sustava socijalne skrbi, te korisnicima prava 
na inkluzivni dodatak i korisnicima doplatka za pomoć i njegu, a 
koji imaju prebivalište na području Općine Rugvica, isplatiti će se 
uskrsnica u iznosu od 65,00 EUR-a.

III.	 Korisniku koji ostvaruje pravo na isplatu uskrsnica na temelju 
više osnova, isplatit će mu se uskrsnica samo po jednoj osnovi i 
to onu za koju se utvrdi da je povoljnija za korisnika. Korisnicima 
osobne invalidnine, prava na inkluzivni dodatak i doplatka za pomoć 
i njegu iz sustava socijalne skrbi, isplata će se vršiti prema popisu 
koji će dostaviti Hrvatski zavod za socijalni rad, područni ured Dugo 
Selo.

IV.	Umirovljenici koji ostvaruju pravo na uskrsnicu sa sobom 
obavezno trebaju ponijeti odrezak od zadnje mirovine, a ukoliko 
imaju više mirovina, odreske od istih, te osobnu iskaznicu ili 
neki drugi dokument kojim dokazuju prebivalište na području 
općine Rugvica. Korisnici zajamčene minimalne naknade trebaju 
ponijeti poziv koji će dobiti poštom, te osobnu iskaznicu. Korisnici 
nacionalne naknade trebaju ponijeti rješenje o priznavanju iste, te 
osobnu iskaznicu. Korisnici prava na osobnu invalidninu, prava na 
inkluzivni dodatak ili prava na doplatak za pomoć i njegu trebaju 
ponijeti rješenje nadležnog Zavoda za socijalni rad, te osobnu 
iskaznicu.

KLASA: 551-01/26-01/02                                                  
URBROJ: 238-26-26-1                                              
U Rugvici, 12.03.2026.god.
                                                                                                PREDSJEDNIK
                                                               OPĆINSKOG VIJEĆA
                                                                        Nenad Jakšić	

				        

I.8. I.9.
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